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Προς 

Διοικήτρια ΕΟΠΥΥ κα ΘΕΑΝΩ ΚΑΡΠΟΔΙΝΗ 

 

 

Κοιν.: Πίνακας Αποδεκτών 

 

Θέμα : “ Ένταξη στον ΕΚΠΥ συσκευής αντιμικροβιακού φραγμού με 

χλωρεξιδίνη στους Κ.Φ.Κ για την πρόληψη  λοιμώξεων σε αιμοκαθαιρόμενους 

ασθενείς”.  
 
 

Σχετ:   ΑΠ 022/26.05.2023 έγγραφο Π.Σ.Ν Προς Δ/νση Στρατηγικού Σχεδιασμού ΕΟΠΥΥ  

 

Αξιότιμη Κυρία Διοικήτρια,  

 

Με το παρόν έγγραφό της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών (Π.Ο.Ν)  θα ήθελε να 

σας ενημερώσει σε συνέχεια της υπ’ αριθ. πρωτ 022/26.5.2023 σχετικής επιστολής του 

Πανελληνίου Συνδέσμου Νεφροπαθών για την αναγκαιότητα ένταξης στον Κανονισμό Παροχών 

του ΕΟΠΥΥ μιας νέας συσκευής αντιμικροβιακού φραγμού των Κεντρικών Φλεβικών Καθετήρων 

(ΚΦΚ) που χρησιμοποιούνται ως αγγειακή προσπέλαση στο 25% περίπου των ασθενών που 

υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση.  

Mε τη χρήση αυτής της συσκευής αντιμικροβιακού φραγμού (Clear Guard), σύμφωνα με 

υπάρχουσες μελέτες, αποφεύγονται βακτηριακές λοιμώξεις που εκδηλώνονται σε 

αιμοκαθαιρόμενους ασθενείς και οφείλονται σε λοιμώξεις του ΚΦΚ που χρησιμοποιούν ως 

αγγειακή προσπέλαση.  

Η μείωση των λοιμώξεων που επέρχεται μέσω της συσκευής αντιμικροβιακού φραγμού 

χλωρεξιδίνης θα αποφέρει πολλά οφέλη στους ίδιους τους ασθενείς που ταλαιπωρούνται συχνά  από 

όλα όσα συνοδεύουν τις βακτηριακές λοιμώξεις (πυρετός, ρίγος έως και αιμοδυναμική αστάθεια ή 

και σημεία σήψης) αλλά και στα οικονομικά του Συστήματος Υγείας και Ασφάλισης αφού συνήθως 

οι βακτηριακές λοιμώξεις συνοδεύονται και από νοσηλείες που κοστίζουν περίπου 500€ 

ημερησίως.  

Με τη βεβαιότητα της εξέτασης του ανωτέρω σημαντικού θέματος για την πρόληψη και την 

υγεία των αιμοκαθαιρόμενων ασθενών και της ικανοποίησης του σχετικού αιτήματος μας.  
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Με εκτίμηση 

   

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                                    Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ. 

                                                                                                          
  ΣΒΑΡΝΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                                                                ΜΠΑΡΜΠΑΛΙΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

 

 

 

Πίνακας Αποδεκτών :  
- Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού ΕΟΠΥΥ  
- Πανελλήνιος Σύνδεσμος Νεφροπαθών  

 

 


